



文明交通 你我同行

总顾问:郭志军

栏目总监:董红兵 栏目副总监:姚燕鹏

开栏语 今年全国交通安全日以“文明交通 你我同行”为主题,旨在从源头上预防和减少道路交通事故,进一步增强公众出行的安全感、幸福感和获得感。

时代潮流,浩浩荡荡,唯有弄潮儿勇立潮头。《交通安全》栏目如一缕冬日暖阳,有幸在“全国交通安全日”与广大读者见面。作为一个专注于交通安全宣传的栏目,我们深知交通安全对于现代社会的重要性。为了紧跟相关部门的宣传工作,我们特别推出了《交通安全》栏目,内容涵盖交通出行、交通安全、交通法规等方面,旨在通过媒体的力量,充分开展交通安全宣传报

道,凝聚共识,形成合力,推进交通安全文明,共同营造安全稳定的社会环境。

历史车轮,滚滚向前,唯有奋斗者芳华永恒。《交通安全》栏目的推出,有助于引起全社会对交通安全问题的聚焦,有助于政府部门、媒体和社会力量形成互动,从法治意识、文明意识和公德意识三个方面夯实道路交通安全工作的社会基础。

相信《交通安全》栏目将为你的生活铺展出一片崭新的天地。每当这时候,温暖的阳光开始抵达心灵,告诉你每一个日子都是新的,每一份努力都有重量,每一缕温暖都新鲜而明亮。

山西多形式开展宣传活动 让交通安全“声”入人心



今年12月2日,是第十二个“全国交通安全日”。公安部、中央网信办、中央精神文明建设办公室、教育部、司法部、交通运输部、应急管理部、共青团中央等八部门日前联合下发通知,部署各地以“文明交通 你我同行”为主题积极开展122“全国交通安全日”主题活动。日前,公安部交通管理局部署全国公安交管部门开展第十二个122“全国交通安全日”主题月活动。

为进一步提高广大群众的交通安全守法意识,营造交通安全的浓厚氛围,山西省公安交警多形式宣传齐上阵,提前预热122“全国交通安全日”宣传活动。



太原

近日,太原公安交警走进太原迎宾馆候车大厅开展交通安全宣传活动,将贴心的提醒送到乘客和营运司机身边,共筑“安全墙”。

活动中,民警走进客运站大厅,结合“一盔一带”和“冬季整治”行动,通过问答的形式讲解冬季道路交通安全知识和一些乘车中注意的事项,引导他们做好监督客运驾驶人的交通违法行为。

另外,重点向客运公司负责人、驾驶员讲解恶劣天气驾车的基本常识,要求客运驾驶人要从事故中深刻吸取教训,引以为戒,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,牢固树立“安全第一”的思想,时刻保证车辆状态完好,不开带病车上路,远离超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为,切实做到守法安全行车、文明谨慎驾驶。

大同

近日,大同交警积极开展“122”预热主题宣传活动。

交警一大队民警走进辖区平城区第十小学,围绕校园周边道路易发生交通事故的原因、学生交通事故隐患的主要表现形式以及交通事故预防等内容,以简单易懂的动画图片等形式,让同学们了解基本的交通安全常识。民警通过现场问答的形式,向师生讲解了交通信号灯、交通标志的种类和含义;现场演示如何正确佩戴安全头盔,讲述乘坐汽车系安全带的重要性,让“一盔一带”安全理念深深植入师生脑海中。

交警二大队宣传民警深入辖区桐城怡景社区,通过组织社区志愿者、网格员共同走进社区活动中心、广场、家庭,特别针对老年人安全意识薄弱群体,大力宣传“一盔一带”和各类不文明交通违法行为的危害性,提醒社区居民不抱侥幸心理,自觉做到不闯红灯、不乱停乱放,遵守交通法律法规,杜绝不文明交通违法行为。

吕梁

吕梁交警以亮屏行动、隐患排查等

形式走进辖区农村、社区等地开展“122”预热主题宣传活动。

11月21日晚,柳林交警大队民警走进辖区山西焦煤华晋焦煤沙曲二号煤矿,为煤矿班车司机和职工,开展交通安全宣传活动。民警通过向大家讲解冬季行车安全,观看播放警示教育片,结合典型事故案例,教育引导大家自觉树立“安全带”就是“生命带”的意识,同时牢记不超员、不超速、不疲劳驾驶、不酒后驾驶,时刻保持警惕,紧绷安全弦,做到安全驾驶、文明出行,共同维护安全、稳定、畅通的道路交通环境。

晋中

11月22日,晋中公安交警支队直属一大队深入晋华街道办与迎宾、南窑社区开展电动自行车交通安全宣传活动。

活动首先讲解了不系安全带、不戴安全头盔发生事故后的危害,通过观看一个个真实的案例让街道工作人员与辖区居民认识到“一盔一带”的重要作用和此类交通事故带来的危害,要求驾驶人汲取教训,敲响安全警钟,认真总结经验。并教育驾驶人自觉抵制交通违法行为,杜绝麻痹松懈思想和侥幸心理,摒弃交通陋习,培养文明的行车习惯,谨记“安全带”即是“生命带”。

随后,结合辖区发生的典型道路交通事故案例,并通过现场演示“一盔一带”规范操作让街道工作人员与辖区居民更直观地认识到骑行佩戴安全头盔,驾乘汽车系安全带的重要性。

长治

11月24日上午,长治市公安局交警支队一大队组织辖区重点企业驾驶人开展以“文明交通 你我同行”为主题的交通安全宣传活动。

活动中,民警结合辖区实际,分析了当前交通安全形势,通过发放宣传资料、播放交通事故警示片,让大家认识交通安全的重要性。重点讲解了“一盔一带”以及酒驾醉驾、超速超载、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性,引导每位驾驶人要自觉遵守交通法律法规,牢固树立交通安全意识,共同营造安全和谐

的道路交通环境。

此次活动,进一步提高了重点企业驾驶人的交通安全意识和法治意识,大家纷纷表示今后要加强交通安全法律法规的学习,做到安全文明出行。

朔州

11月28日,朔州交警四大队走进辖区各重点运输企业,提前预热“122全国交通安全日”。

活动中,民警通过讲解典型交通事故案例,以案说法,深度剖析酒驾醉驾、无证驾驶、超速超员等交通违法行为的危害性,提醒企业员工从中汲取教训,要时刻绷紧交通安全之弦,严防交通事故的发生。并对企业运营车辆安全带使用情况、车辆的定位实时监控等进行了详细查看,结合实际认真分析辖区当前交通安全形势,要求企业负责人、安全经理克服麻痹思想,加强对驾驶人安全教育培训,严禁超员、超速、疲劳、酒后驾驶等,坚决将隐患排查、安全宣传教育、安全主体责任落实到位。

接下来,朔州交警将进一步开展各类交通安全宣传活动,增强广大交通参与者的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,共创安全文明的道路交通环境。

运城

11月22日,运城市夏县公安局交通管理大队走进裴介镇下村古会,开展122“文明交通、你我同行”主题宣传活动。

活动中,民警以“文明交通、你我出行”为主题,抓住农村“一老一小”重点群体,积极向过往群众发放交通安全宣传书籍、海报、交通安全手提袋等宣传资料,面对面讲解冬季出行交通安全常识和“一盔一带”应知应会知识。同时,还结合辖区骑乘电动车、摩托车不佩戴安全头盔和驾乘汽车未使用安全带、三轮车违法载人等的交通事故典型案例,以案释法,并针对无牌无证、超员、超速、超载、酒后驾驶等交通违法行为的危害性进行重点讲解,提醒过往群众要时刻注意交通安全,严格遵守交

通法律法规,摒弃交通陋习,文明交通,你我同行。

此次宣传活动,发放宣传资料1000余份,解答群众咨询100余人次,直接受教育人数达3000余人,营造了良好的交通安全宣传氛围。前来赶会的李师傅高兴地说:“来赶古会就是好,不仅能看戏,还能学到交通安全知识,交警同志什么都为咱们想到了,回去后我一定告诉家人和亲朋好友学习交通法规,做到安全文明出行”。

临汾

近日,临汾市公安局交警支队汾西县公安局交警大队携手辖区幼儿园开展了预热122“全国交通安全日”系列宣传活动。

活动中,临汾公安交警给孩子们播放了交通安全动漫教育片,给孩子们上了一堂生动有趣的交通安全教育课,还为孩子们发放了幼儿交通安全宣传图册,并以情景剧的方式,让孩子们扮演小交警、驾驶员、行人等角色,形象生动地教育孩子们如何遵守交通安全法律法规,日常交通出行当中学会如何保护自己。

通过预热122宣传活动的开展,不仅使小朋友们了解了日常出行应注意的交通安全知识,同时学会“知危险、会避险”,充实了幼儿园安全教育内容,提高了幼儿、家长和老师们的交通安全意识,为小朋友们平安、健康、快乐成长提供了有力的安全保障。

忻州

为了有效预防涉及青少年的道路交通事故发生,进一步增强中小学生的交通安全意识和自我保护能力,近日,忻州交警走进团结西街学校开展“交通安全进校园”主题宣传活动。直属二大队大队长唐艳飞带领宣传民警用通俗易懂的语言,向同学们讲解步行、骑车、乘车时的交通安全常识,并通过摆放宣传展板,向同学们普及交通安全法律法规,讲解发生在身边的典型案例,进一步提高学生们“知危险 会避险”的能力。

(综合)